

中共德阳市委机关报
德阳日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 51-0010



2026年2月4日 星期三
农历乙巳年十二月十七
总第10297期 今日8版
值班副总编辑 向彤剑

习近平同乌拉圭总统奥尔西举行会谈

新华社北京2月3日电(记者 董雪) 2月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的乌拉圭总统奥尔西举行会谈。

习近平指出,中国和乌拉圭虽然远隔重洋,但双方理念相近、友谊深厚。38年前的今天,中乌实现建交。38年来,无论国际形势如何变化,两国始终坚持相互尊重、互利合作的相处之道。新形势下,双方要继续传承传统,深化全面战略伙伴关系,让两国友谊之树愈加枝繁叶茂。

习近平强调,中乌两国要继续坚定支持彼此核心利益和重大关切,密切各层级、全方位友好交往,加强治国理政经验交流,不断深化战略互信。中共二十届四中全会通过“十五五”规划建议,为未来5年中国经济社会发展擘画蓝图,也为包括乌拉圭在内的各国提供更多机遇。双方要加强发展战略对接,深化经贸、金融、农牧业、基础设施建设、信息通信等合作,挖掘绿色发展、数字经济、人工智能、清洁能源等新兴领域合作潜力,推动经济增长转型升级。中国

和乌拉圭人民有着天然亲近感,双方要持续深化文化、教育、体育、媒体、地方等交流,便利人员往来,促进民心相通。

习近平指出,当今世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,单边霸凌愈演愈烈,中方支持乌拉圭接任“77国集团和中国”轮值主席国,愿与乌方加强全球南方团结协作,共同推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手并进、共谋发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。(下转第三版)

省十四届人大五次会议开幕

王晓晖主持开幕会并宣布开幕
施小琳作政府工作报告 田向利出席

四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 李森)2月3日上午,四川省第十四届人民代表大会第五次会议在成都开幕。肩负全省人民的重托,来自各条战线的省人大代表齐聚一堂,共商四川发展大计。

大会应到代表877名,出席839名,符合法定人数。

大会主席团常务主席、开幕会执行主席王晓晖主持开幕会。大会主席团常务主席、开幕会执行主席王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、王菲、刘坪、何延政、朱家德、贾瑞云在主席台前排就座。

省长施小琳代表省人民政府作工作报告。省政协主席田向利,省委副书记、政法委书记于立军出席会议并在主席台就座。

上午9时,王晓晖宣布:四川省第十四届人民代表大会第五次会议开幕!全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,施小琳作政府工作报告。报告由三部分组成:2025年工作回顾和“十四五”发展主要成绩;“十五五”发展的主要考虑;2026年工作安排。

施小琳说,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省各族人民,迎难而上、拼搏实干,全力以赴经济搞建设,扎实推动高质量发展,经济运行稳中有进,民生事业持续改善,社会大局保持稳定,较好完成全年主要目标任务。实现地区生产总值67665亿元,增长5.5%,总量和增速均居全国第5位;地方一般公共预算收入5853.9亿元,增长3.9%;城乡居民人均可支配收入分别增长4.4%、5.6%。

报告回顾和总结了一年来政府主要做的工作:一是着力扩内需稳增长,推动经济持续向新向优量质齐升。二是着力抓科技兴产业,推动新质生产

力加快培育。三是着力强统筹促共兴,推动区域协调城乡融合发展。四是着力增动能拓空间,推动全面深化改革扩大高水平对外开放。五是着力惠民生增福祉,推动公共服务供给创新提质可感可及。六是着力防风险守底线,推动提升安全发展能力水平。与此同时,其他各方面工作取得新进展,形成了全省上下团结奋斗、同心共建现代化四川的强大合力。

施小琳说,2025年是“十四五”规划收官之年。过去五年,发展历程极不寻常、极不平凡。习近平总书记对四川工作高度重视,寄予厚望,三次亲临四川视察并作出重要指示,为四川现代化建设擘画了美好蓝图,指明了前进方向。全省上下认真贯彻党中央、国务院决策部署和省委工作安排,以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,克难奋进、苦干实干,经受住了世纪疫

情、美西方遏制影响、高温缺电、地震灾害、暴雨山洪等超乎寻常的冲击挑战,坚定不移推动高质量发展,综合实力和核心竞争力显著提升;持续优化经济布局,区域城乡发展更趋协调;纵深推进改革开放,发展动力和社会活力持续增强;加快推进绿色低碳转型,生态环境质量实现系统性改善;大力发展战略性新兴产业,人民生活品质稳步提高,新时代治蜀兴川事业迈出坚实步伐、取得新的重大成就。

施小琳说,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是四川塑造发展新动能、形成竞争新优势的重要窗口期。按照党的二十届四中全会部署,根据省委“十五五”规划建议,省政府组织编制了省“十五五”规划纲要草案。纲要草案深入把握“六个坚持”重要原则和“五个必须”规律性认识,突出高质量发展导向,考虑战略机遇叠加、经济大省责任、

民生发展需要和后发赶超条件,提出了“建设现代化经济强省取得重要进展”等主要目标,细化经济发展、创新驱动、民生福祉、绿色低碳、安全保障五大类23个主要指标,明确了经济增速保持高于全国平均水平的预期目标,明确了今后五年经济社会发展的重点任务,将聚力在发展新质生产力、深化改革开放、增进民生福祉、筑牢安全基石上取得新突破。

施小琳说,今年是“十五五”开局之年,做好政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实中央经济工作会议精神和省委十二届八次全会、省委经济工作会议部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,全力以赴拼经济搞建设,坚定不移推动高质量发展,提升

(下转第二版)



2026省两会特别报道

省十四届人大五次会议 德阳代表团举行第二次全体会议

刘坪刘光强黄朝阳周鸿卢也参加



2月3日,省十四届人大五次会议德阳代表团举行第二次全体会议。

德阳传媒记者 蒋文戈 摄

本报讯(德阳传媒记者 付帅)2月3日下午,省十四届人大五次会议德阳代表团举行第二次全体会议,审议四川省第十四届人民代表大会第五次会议选举办法草案和政府工作报告。德阳代表团省人大代表刘坪、刘光强、黄朝阳、周鸿、卢也参加会议。

省政府参事唐岚、蹇仪,省直有关部门负责同志等列席会议。

刘坪在发言中说,政府工作报告

通篇贯穿习近平新时代中国特色社会

主义思想,深入贯彻党的二十届四中全会

会和习近平总书记对四川工作系列

重要指示精神,全面落实省委全会和

省委经济工作会议部署要求,既立足

当下总结成效,又着眼长远擘画蓝图,

政治站位高、数据支撑实、部署举措

准,完全符合中央精神、契合四川实

际、顺应阶段特征、反映时代特点。我

完全赞成,有四点深刻感受:一是年度

答卷亮眼,高质量发展底色更浓;二是

五年成就辉煌,实现从经济大省向经

济强省跨越的关键突破;三是“十五五”

规划科学务实,现代化征程方向明晰;

四是年度工作部署精准,实干担当导

向鲜明。希望德阳继续发挥工业基础

雄厚、创新资源富集的优势,奋力实现

再造一个“工业德阳”的目标,为四川

经济强省建设挑大梁、作贡献。

刘光强在发言中说,政府工作报告既有心系“国之大者”的战略考量,又有立足“省之要者”的科学判断,是一个求真务实接地气、掷地有声提士气、振奋人心增底气的好报告,我完全赞成。面对严峻复杂形势和多重超预期因素冲击,省委、省政府坚决贯彻中央大政方针,扛起经济大省挑大梁

重任,新时代治蜀兴川事业迈出新的

坚实步伐。德阳将深入贯彻习近平

总书记对四川工作系列重要指示精

神,认真落实党中央、国务院和省委、

省政府决策部署,聚焦构建现代化产

业体系、建设高端装备科技城、扩大内

需、推动成德同城化发展、全面深化改

革扩大开放、城乡融合、保障和改善民

生等持续发力,为全省发展大局贡献

更多德阳力量。

审议现场气氛热烈,吴泳、曾文忠、刘春香、杨萍、吴春梅等代表结合自身履职实际和调研思考,围绕加快建立人口适配型公共服务供给机制、扩大文旅地标时代表达力和国际影响力、推进乡村养老助餐服务体系建设、优化农用天然气收费标准、探索创新乡

村治理模式等方面提出意见建议。

绵竹酒企:开足马力“迎战”春节消费旺季

春节临近,白酒行业迎来传统消费旺季。连日来,绵竹市各大白酒企业瞄准市场机遇,开足马力抓生产、争分夺秒赶订单、精准发力拓市场,全面备战春节白酒消费热潮,持续擦亮绵竹白酒产区名片,不断提升产区的知名度、认可度与美誉度。

1月29日上午,东圣酒业酿酒车间雾气氤氲,酒香四溢。酿酒师傅们正秉承传统手工技艺,精心酿造美酒。包装车间里,自动化灌装线匀速运转,一瓶瓶水晶装白酒依次经过检验、分装、封箱等工序,即将发往全国各地,一派繁忙而有序的生产景象。

线下生产如火如荼,线上销售热度过

圣水晶道生一”倾情推介,生动的解说让酒香仿佛穿透屏幕,直播间下单提示语接连不断,提前点燃春节白酒市场热潮。

近期企业订单持续攀升,全体员工正加班加点赶订单。春节将至,我们已全面做好节前销售筹备工作,目前已开启5条生产线满负荷生产,赶制的产品将配送至全国各经销商门店,全力保障春节市场供应。同时,加大线上宣传推广力度,消费者可直接通过直播渠道便捷选购。”东圣酒业常务副总经理黄贵华表示,企业还在积极谋划新年发展战略,力争实现新突破。公司将继续坚持创新驱动与文化赋能,聚焦白

酒行业前沿,持续探索新发展路径,为推动绵竹白酒产区高质量发展贡献力量。

步入杜甫酒庄,诗酒文化长廊、特色景观与沉浸式体验区相映成趣,将“绵竹出烧春,杜甫醉诗酒”的文化意境诠释得淋漓尽致。酿酒车间里,醇厚酒香四处弥漫,工人们手持铁锹,有条不紊地拌糟、上甑、收糟。灌装车间内,各条生产线全速运转,工人们加紧质检、装箱,全力以赴备战春节白酒销售旺季。

“我们依托百年老窖池,始终坚持古法酿造工艺,已陆续推出‘杜甫酒’、‘杜甫草堂酒’等系列产品30余款,形成四大产品矩阵,深受市场认可。”杜甫酒业董事、副总裁汪佳表示,为迎接今年春节白酒消费旺季,企业做足了充分准备,当前订单已排满,生产线全速运转,确保高质量产品交付。春节期间,公司将推出多种形式促销活动,位于绵竹剑南老街的杜甫酒庄还将举办新春打卡、书法体验等特色活动。

(下转第二版)

开局“十五五” 奋战“开门红”

第二届德阳文庙新春大庙会 将于2月11日启幕



本报讯(实习记者 吴盈秋 德阳传媒记者 洪意)记者从相关部门获悉,第二届德阳文庙新春大庙会将于2月11日至23日(腊月二十四至正月初七)在德阳文庙广场及周边区域举办。活动将涵盖集市、演艺、民俗体验与科技互动等多个主题板块。

2月11日,“新春赶大集”活动将率先开启。活动现场设有手写春联、赠“福”字等环节,同时举办年货集市,展销德阳本地特色产品、老字号及精选好礼。非遗美食与文创展区也将同步开放,供市民和游客逛购赏味。

2月17日至22日,将举行“新春赏大戏”活动。现场将有“汉韵新游

非遗趣巡”“国风雅集 乐舞奇巡”等多主题、多形式的演出。同时,设置互动区域,包含任务挑战、打卡抽奖及德阳好物推介等活动。

主题巡游及快闪活动同样亮点纷呈。正月初五晚,无人机编队将在夜空进行主题光影表演。此外,活动期间还将组织国潮乐队快闪、说唱演出以及机器人、机器狗巡游等,为现场增添新春趣味。

2月19日至21日举行的“新春游民俗”活动,将重点展示地方非遗文化,川剧绝技展演、鱼灯夜游搭配川剧巡游等将营造出浓郁的民俗氛围。

德阳发展控股集团有限公司
德阳发展·发展德阳

主编 黄建
责编 徐锋
审核 廖益
监制 王海

长城华西银行
GW BANK
服务地方的国有控股银行
德阳市民自己的理财银行

劍南春